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Idegenforgalmunk
hiányának a fővárosban járt 
angol szállodások egyike Mr. 
Victor Joseph — a Lyons r.-t, 
négyszáz vendéglőjének és 12 
szállodájának igazgatója — sze­
rint az a főoka, hogy még ma 
is fennáll a fárasztó vizűm és 
egyéb a beutazást gátló bürok­
rácia, melyeknek komplikált 
eljárása visszariasztja a kénye­
lemszerető külföldieket. A to­
vábbiakban szerzett impressziója 
az, hogy Magyarországon álta­
lában minden túl van terhelve 
adókkal, ezt látja a szálloda- 
ipar terén is!

Évekkel ezelőtt az idegen- 
forgalmi kérdéssel kapcsolatban 
a „Vendég" ugyanezen okokat 
jelölte meg mint az idegenfor­
galmat bénító körülményeket. 
Abban az időben nem vették 
figyelembe illetékes körök azo­
kat az igen megszívlelni való 
tanácsokat, hogy tessék az út­
levél- vizum-kényszert törölni 
és a súlyos adókat csökkenteni: 
most, hogy idegenek jöttek ide 
és rövid egynapos tartózkodás 
után jutottak ilyen tapasztala­
tokra, talán a pénzügyminiszter 
ur figyelembe veszi a régóta han­
goztatott panaszt ésvégre Ígéret 
helyett könnyít az adóterheken.

Minden esetre jellemző, hogy 
az európai nemzetek közül a 
legsúlyosabban adóztatott angol 
polgár is rögtön megérezte, 
hogy itt nálunk még erősebben 
szőrit az adóprés mint otthon, 
a ködös Albionban. Bezárólag 
kifogásolta még a vasutak drága 
viteldiját. Hát ez is igaz s re­
mélhető, hogy az idegenforga­
lom hivatalos őrei mindezeket 
tudomásul veszik és — segí­
tenek is rajta. k. I

Az Országos szövetség 
közgyűlése

A XXVI. évi közgyűlését tartotta 
a „Magyar Szállodások, Vendég­
lősök és Korcsmárosok Országos 
Szövetsége" 1926 október hó 19*én 
a régi képviselőházban. Az idei 
közgyűlés sokkal impozánsabb 
volt, mint az előző években, mert 
a vendéglősipar iránt megnyilat­
kozó általános érdeklődés meg­
mozgatta a hivatalos tényezőket 
is úgy, hogy annak hatása érez­
hető volt az ország legtávolabbi 
részén is.

A közgyűlést délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Keszey Vince elnök 
annak jelentésével, hogy az Or­
szágos Szövetség betöltötte fenn­
állásának 25-ik évét. „Egységben 
az erő" volt a Szövetség jelszava 
s ehhez ragaszkodott mindenkor. 
Ezután üdvözölte a kereskedelmi 
miniszter képviselőjét, dr. Tcrich 
miniszteri titkárt, Lobmayer Jenő 
fővárosi tanácsnokot, mint a fővá­
rosi tanács képviselőjét, Slück Fri­
gyes és Palkovíts Ede kormány- 
főtanácsosokat ; Reiner Mór kávés- 
ipartestületi elnököt, Pallay Orsz. 
Kávésszöveíségi alelnököf, Bánó 
Dezső, az Idegenforgalmi Vállalat 
igazgató-elnökét, Spelter Henriket, 
Mohr titkárt és Wittich Andrást a 
rokonszakmák és külföld képvise­
lőit. Felszólítja Walter Károly fő­
titkárt a jegyzőkönyv vezetésére, 
Kommer Ferencet és Nagy Sándort 
a jegyzőkönyv hifelesifésére.Ugyan- 
csak az elnök felhívására Walter 
Károly főtitkár előterjeszti az évi 
jelentést. A jelentésből kiemeljük 
annak megállapítását, hogy a Szö­
vetség negyedszázados működése 
számos eredményt hozott a ven­
déglősipar számára. Ilyen ered­
mények : a főpincérek alkalmazá­
sának jogügyi rendezése, az üzlet­
helyiségek helyes megjelölése, 
amely kizárja, hogy a korcsma 
vendéglő, az álló italmérő korcsma 
lehessen ; az árdrágítás fogalmá­
nak meghatározását; az italmérési 
engedélyek megvonásáért való 
fellebbezés; a pékek vasárnapi 
sütése stb. Noha a jelentés szerint 
a Szövetségnek 1924-ben 1514
tagja volt, 1925-ben pedig 1580 
tagja, mégis 2 milliónál nagyobb 
pénztári hiány mutatkozik, mert a 
tagok nem fizetik a tagdíjakat. 
Már-már az egyesület feloszlatá­
sának gondolatával is meg kell.

barátkozni. De ez nem csoda, ha 
meggondoljuk, hogy 1926-ban volt 
61 csőd: 17 fizetésképtelenség és 
4 teljes üzemmegszünés csak Pes­
ten a vendéglősiparban. A vendég­
lősök szakiskoláiból Csonka- 
Magyarországnak 3 maradt meg: 
a budapesti, debreceni és pécsi. 
Ezek közül a budapesti iskola 31 
éve működik. Közli a jelentés, hogy 
ez évben három kitűnő szakmunka 
hagyta el a sajtót u. m .: Palkovíts 
E de : A szakácsművészef kézi­
könyve ; Dittmayer Andor: Gas- 
íerea és Sundel Károly: A felszol­
gálás útmutatója. Köszönetét mond 
a jelentés dr. Molnár Sz. Dezső 
szövetségi ügyésznek nagyszerű 
működéséért, amit jegyzőkönyvileg 
is megörökítenek.

Az elhunyt Bokros Károly érde­
meinek méltatása után, melyet a 
nyugdijegyesület létesítése körül 
szerzett, felhívja a főtitkár a köz­
gyűlést, hogy emlékezésének fel­
állással adjon kifejezést. Megtör­
ténik. Majd a felmenívény megadá­
sát kéri.

A pénztáros jelentéséből kitűnik, 
hogy a Szövetség 31 milliónyi 
kiadásával szemben 29 millió be­
vétel áll, ami 2 millió terhet jelent 
a pénztárban, mert a tagok nehe­
zen vagy sehogy sem fizetnek. 
A számvizsgáló-bizottság jelenté­
sét is elfogadja a közgyűlés 
annál is inkább, mert az V. kerü­
leti elöljáróság hivatalosan is rend­
ben találta a Szövetség szám­
adásait.

Ezután Sundel Károly mondotta 
el nagysikerű beszédét a fényüzési 
adó eltörlése, az uzsorabiróság 
megszüntetése, az újonnan kelet­
kezeti üzletek megnyitásának sza­
bályozása és az állami s városi 
étkezdék beszüntetése tárgyában. 
A csődök tömegének láttára 
— úgymond — felhangzik az ellen­
kező oldalról a szemrehányás, 
hogy sok a hozzá nem értő ember 
az iparban. De hát ez megvolt 
azelőtt is. Nem az egyénben van 
a hiba ; másutt van a baj. Világ- 
krizisen megyünk keresztül. Min­
denhol csökkent a fogyasztóké- 
pesség; ezzel szemben túlteng a 
verseny. Kormányzati részről 
súlyosnak mondják a pénzügyi 
helyzetet. A mi iparunk is súlyos 
helyzetben van. (Úgy van!) A 
fényüzési adó helyén való volt, 
mig a konjunktura idején az em­
berek dobálóztak a pénzzel, de
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Tanulmányi kirándulás 
a Polgári Serfőzdébe
Az Orsz, Kongresszus tagjai ok- 

tóber 2 0 -án programszerűen kirán­
dultak a Kőbányai Polgári Serfőzde 
világhírű gyártelepének megtekinté­
sére. A tanulmányszámba menő 
gyárlátogatáson ipari életünk kitűnő­
ségein kívül a közélet számos elő­
kelősége is megjelent A sörgyártás 
minden fázisát gazdagon szemléltető 
érdekes bemutatások az általános 
érdeklődést mindvégig lekötötték. A 
látványosságnak is beillő minden 
részében elsőrangú és modern gyár­
telep szemlélésével a nézők nem 
győztek betelni. A tanulságos kör­
séta után egyik hatalmas terem ez 
alkalomra pompás étteremmé átren­
dezve várta a vendégeket; hol az
1. honvéd gyalogezred teljes zene­
kara Fricsay Richard ezredes zene­
kari igazgató vezénylete alatt üd­
vözlő indulót játszott az érkezőknek. 
A pompás villásreggeli kezdetén 
Kell Aáiháiy igazgató formás be­
szédben üdvözölte a sörgyár veze­
tősége nevében a vendégsereget. 
Érezzék jól magukat — mondotta 
többek között — sokat nem nyújt­
hatunk Önöknek, de legnagyobb 
kincsünket, szivünk szeretetét adjuk 
cserébe — barátságukért. K eszey  
Vince elnök mondott ezután köszö­
netét a vállalat igazgatóságának a 
kitűnő fogadtatásért. S z i lá r d  Dezső 
igazgató üdvözlete után a Király- 
szinház tagjai bemutatták a sörcsár­
dást, majd a Polgári ismert plakát­
jának megelevenitése lepte meg a 
közönséget. Távirati üdvözletei kül­
dött Bécsböl Tószeghy Emil vezér- 
igazgató. Sok kedves fel köszöntő, 
sörversek, stb. után a hangulat tel­
jesen felolvadt, otthoni kedélyesség­
gel megindult a tánc és tartott a 
késő délutáni órákig. A felejthetetlen 
emléket nyújtó és precíz rendezés 
S íré it  Lajos érdeme. A távozó ven­
dégek a Polgári gyártmányaiból 
ajándékcsomagokat kaptak és a höl­
gyek sok-sok virágot is.

Angol szállodások  
Budapesten

Mint jeleztük múlt számunkban 
október 23-án 122 angol szállo­
dás jött a magyar fővárosba. Más­
nap vasárnap Budapest megtekin­
tésére indultak a vendégek. A par­
lament és egyéb középületek meg­
tekintése után a városligeti Vajda- 
lumyad várába mentek, ahol A\ayer 
János földmivelésügyi miniszter és 
Paíkcrt Alajos dr. államtitkár, a 
Mezőgazdasági Múzeum igazga­
tója, fogadták a  külföldi vendégeket.
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Itt tokaji borral kínálták meg az 
angol szállodásokat s azonkívül a 
földmivelésügyi minisztérium nö­
vényvédelmi és forgalmi irodája 
egy-egy Ízlésesen disziíetí csomag 
magyar paprikát ajándékozott a 
vendégeknek. A Szépművészeti 
Múzeumban Pet rovi eh Elek igaz­
gató kalauzolásával tekintették 
meg a magyar festők gyűjtemé­
nyét, majd a székesfőváros által 
tiszteletükre rendezett reggelin vet­
tek részt a Dunapaloía-száliodá- 
ban.

A Dunapaloíában a főváros ne- 
vébén Ripka Ferenc dr. főpolgár­
mester, Lobmayer Jenő tanácsnok 
és Zilahy Dezső, a székesfővárosi 
idegenforgalmi hivatal igazgatója 
fogadták az angol szállodásokat. 
A reggelin részfveíf Nagy Emil volt 
igazságiigyminiszíer, Bársony Osz­
kár, a Menefjegyiroda vezérigaz­
gatója, Bánó Dezső vezérigazgató 
az Idegenforgalmi Szövetség ré­
széről, Szviezsényi József Buda­
pest fürdőváros részéről, Baneíh 
Sándor. Az Angol-Magyar Keres­
kedelmi Kamara igazgatója, Sir 
Colville Barclay angol követ, Gliick 
Frigyes, Keszey Vince, Kommer 
Ferenc, Gundel Károly és Maren- 
csics Ottó vezetésével a budapesti 
szállodások és vendéglősök. Ripka 
Ferenc főpolgármasíer mondott 
iidvözlőbeszédeí.

Délután az angol vendégek ismét 
a főváros megtekintésére indultak. 
A királyi Várat, a koronázó temp­
lomot és a Halászbástyát nézték 
meg, majd a Zugligefen és a Sváb­
hegyen keresztül a Margitszigetre 
mentek. Itt minden hölgyvendég 
rózsacsokrof kapott. A Szent Gel- 
lért-szállóban ötórai tea volt, amely 
alatt Bánlaky Géza igazgató Buda­
pest és Magyarország gyógyforrá­
sairól tartott előadást. A vendégek 
megtekintették a Szent Gellért-für­
dőt is. Vasárnap a Hungária-szál- 
lóban vacsorát rendeztek az ango­
lok tiszteletére.

A vacsora étrendje a következő 
volt: Áttört zellerleves, sós rudacs­
kák, hidcu kecsege, halikra és -zöld- 
mártás, boriugerinc finom körítéssel 
és feffeles kukorica feze lék kel, román 
/nincs, nyársonsiilf fácán, kenyér- 
mártás, saláta, farsangi fánk, meleg 
sajt, gyümölcs, feketekávé, Szamo­
rodni Sec .11 oseii■Schaumhurg Lippe 
Zirci somiéi. Dörgicsei Burgundi 
Törley Pesen é, Tratn'ois Batthyány 
Brut Tokaji.

Október 25-én reggel utaztak el 
a vengégek a virágdiszes Keleti- 
pályaudvarról cigányzeneszó kísé­
rete mellett.
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Az adókivetés 
és az adómorál.

Múlt számunk vezérhelyén az adó­
morállal faglalkozva megírtuk, hogy 
nálunk éppen az adóhatóság állandó 
tamáskodása, gyanúsító viselkedése 
miatt gyengül az adómorál. , Az adó- 
felebbezések mindenkori lavinája iga­
zolja, hogy minden reális adat mellő­
zésével történnek a kivetések/’

Ez a cikk október 10-én lapzárta 
előtt íródott és már szedve gépbe 
emelve várta a nyomást, mikor egV 
érdekes riport jelent meg. Uqyanis az 
11 j Nemzedék október 13-ik.i számá­
ban ..A rengeteg adósérelemmel nem 
bírnak az adórazziákat végző bizott­
ságok” cimii cikkben ,,Mit mond az 
adó felügyelő?" alcím alatt megszólal­
tatja az illetékes adóhatóság egvik 
vezetőjét, ki a következőket mondja: 
..Mi érezzük a jövedelmi adónál elő­
forduló sulvos helyzet hatását. A fel- 
szóiamlási bizottságoknak azonban az 
az álláspontjuk, hogy az adót !minél 
magasabban kell megállapítani, mert 
a felebbezés esetén a bizöttság ugvis 
engedményeket tesz. Csak igy tör­
ténhetik meg. hoov mérséklést alkal­
mazzunk. ha felebbeznek až adófizető 
felek.”

Tehát az iparosságtól megkövete­
lik a non fos. lelkiismeretes; tényeken 
alapuló vallomást: de az adóhatóság 
ugyanezt nem tartja szükségesnek az 
adózóval szemben. Ráhelyezkedik a 
Teleki-téri kereskedő üzleti alapjára, 
aki magas árat kér. de az alkut nem 
veti meg Ha sikerül becsapni a ma­
gas árral a vevőt, örül: ha leakusznak 
belőle, akkor is marad még bőséges 
haszna!

Iqy izmositják nálunk az adómo­
rált! Vájjon van-e erről a pénzügy­
miniszternek tudomása? K.

Egy angol 
vendéglő-vállalat.

A Budapesten járt angol szállodá­
sok között kétségtelenül egvik legna- 
gyobbstilü egyén Mr. Victor Joseph 
az angol Ltjons r.-t. vezérigazgatója. 
Ezen vállalat 12 szálloda és 400 ven­
déglő tulajdonosa jelenleg, amely 
számok még amerikai értelemben is 
számottevők! Lyons mindenütt van 
Londonban épp úgy. mint Birming- 
hamban, íiverpoolban. Sheffieldben, 
Manchesterben vagy bármely szá­
mottevő angol városban. A mon­
strumvállalat üzemei különböző 
nagyságúak, de közöttük négy olyan 
méretű, amelyekre ráillik ,,a világ leg- 
inmiiobh étterme" jelzője. Pl. a híre.; 
Pie-idillv Gorner, a Trocadero és a
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Strand Corner House. A vállalatnak 
hatalmas kenyér-sütemény, csokolá­
dégyára, óriási tearaktárai (teaházai) 
stb. vannak. A Lyons-ház üzletelve 
lehető legjobbat — a legolcsóbban! 
Ez az elv bármelyik üzemében 
felszolgált étel-ital, süteményfélé­
jére! vonatkozik — minden első­
rangú.

A vállalat nagysága csak akkor 
tűnik elő, ha két számot veszünk tu­
domásul. Az a tény, hogy az ottho­
nukon kívül étkező emberek kiszolgá­
lására a vállalat 30.000 embert fog­
lalkoztat, 15.000-et a gyári üzemek­
ben, 15.000-et pedig a vállalat óriási 
számú vásárlóinak közvetlenül való 
kiszolgálására. Hetenként kerek 
szemben 10 millió embert szolgálnak 
ki étkezésnél. A vállalat a Lyons Tea 
forgalombahozásával kezdődött s ma 
is az egész világon ismert erről.

Híressé vált a cukrászüzeme is. 
amely egy hatalmas jéggyárral kap­
csolatos: itt naponta 100.000  tonna 
jeget és 67.000 liter fagylaltot gyár­
tanak.

A fiókok ellenőrzése olyan formá­
ban történik, hogy minden egyes ét­
termet csak a saját költségeivel ter­
helnek meg és mindegyikkel közlik, 
hogy mennyi forgalmat kell elérnie. 
A gyárak vezetői meg tudják állapí­
tani, hogy az egyes fiókok vezetői 
meg tudnak-e felelni feladatuknak. 
Az alkalmatlant nyomban elhelyezik. 
A fiók vezetői magas fizetést kapnak, 
ellenben semmi részük nincs a nye­
reségből. A fiókok berendezését való­
ságos tudománnyá fejlesztették 
Lyonsnak egy külön osztálya van, a 
hol rajzolók és dekoratőrök azon dol­
goznak, hogy a fiókok berendezése 
szép és tetszetős legyen. A kiszol­
gáló személyzet fix jövedelme mel­
lett még a forgalomban is részesül 
bizonvos százalékos arány szerint s 
azonkívül osztozik a nem jelentékte­
len borravalók felett. Mennyire 
messziremenők egy ily vállalatnak a 
feladatai, mennyire vigyáz jó hírne­
vére. arra jellemző, hogy van egy ké­
miai laboratóriuma is. amelyben kizá­
rólag azzal foglalkoznak, hogy meg­
vizsgálják, vájjon a naponként fel­
dolgozásra kerülő nyersanyagok 
iók-e. Ebben a laboratóriumban ál­
landóan harminc tudományosan kép­
zett vegyész dolgozik a megfelelő 
nagyszámú segédszemélyzettel.

A vállalat maga legnagyobb telje- 
sitménvét a wembley-kiállitáson elért 
forgalomban látja. Ez a Lyons-válla- 
latok büszkesége. A kiállításon ugya­
nis az egyik napon 1 1 óra 40 perc­
től 12 óra 27 percig 54 étteremben

közel 200 .000  embernek szolgáltak 
fel ebédet. A legnagyobb kávéház- 
étterem a Picadilly közelében mind­
össze 4500 személyt tud ennyi idő 
alatt kiszolgálni és még igy is jog- 
qal a világ legnagyobb éttermének 
hirdeti magát. A Lyons-vállalatok 
teaüzleteiben és éttermeiben termé­
szetesen zenekarok játszanak. A vál­
lalatnak csak zenére évenként egy­
millió font kiadása van. Ez a mon­
strum vállalat, amely alaptőkeként 
ma már sok millió fontot mutat ki, 
35 év előtt egy kis teaüzletből fejlő­
dött ki, amelyben a német szárma­
zású Lyons József gyűjtötte első ta­
pasztalatait. Ezek arra a meggyőző­
désre vezették, hogy eqy vállalat ki- 
terjesztése nem történhet meg egyet­
len helyen. Ezért nagyszerű ered- 
ménnvel vezetett üzletének fiókjait a 
város több helyén nyitotta meg és ké­
sőbb vendéglőket is alapított. Sem­
miképen sem fejlődhetett volna a vál­
lalat olyan hatalmasra, ha más üzlet­
ágakra ki nem terjeszkedik. Z.

A  fővárosi vámvonal kito­
lása. R é g i  p a n a s z a  a  p e r i f é r i á k

vendéglőseinek a vámvonalak túlsá­
gos közelsége vagy mint pl. a kőbá­
nyai, amely a X. kerületet kívül he­
lyezte a vámvonalon és ezáltal a bor­
batyuzók stb. kontárok kedvenc ta­
nyájává avatta. Adók szempontjából 
is sok vitás és kellemetlen ügy szü­
lője ez a helyzet. A Baross Szövet­
ség kezdeményezésére a különböző 
kereskedelmi és ipari érdekképvise­
letek már egy esztendővel ezelőtt Ígé­
retet kaptak a fővárostól arra nézve, 
hogy a főváros módosítani fogja Bu­
dapest mai vámvonalát, amelyik ép­
pen azért, mert nagyon mélyen benn 
fekszik a városban, a budapesti ke­
reskedő és iparosvilágra rendkívül 
sérelmes. Ezt a fontos kérdést most 
sikerült annyira vinni, hogy a szé­
kesfőváros legközelebb érdemben 
fogja tárgyalni a megoldás módoza­
tait s amint értesülünk, a parlament­
ben interpellációt is mondanak ebben 
a kérdésben. A pénzügyminiszter 
egyébként egyes fontos közszükség­
leti cikkekre nézve a fővárosi kövezet­
vámnak eltörlését követeli. Mielőtt 
a városi pénzügyőri állomásokat kite­
lepítenék a város külsőbb részeibe, 
meg kellene fontolni, hogy nem vol­
na-e legszélszeriibb a városi kövezet­
vámokat egyáltalában eltörölni.

Egy hasábos hirdetés mm-hénf 3000 K

A legkisebb adózók adó­
fellebbezései. Az á l t a l á n o s  kere­
seti adóra, valamint a jövedelem és 
vagyonadóra vonatkozó törvényes 
rendelkezések Hivatalos összeállítá­
sai felebbezés esetén az olyan adó­
zóktól is követelnek szabályszerű 
adóbevallást és bizonyítékokat, akik 
éppen üzletük kis terjedelmére és 
természetére, valamint saját hiányos 
iskolai képzettségükre való tekintet­
tel az adóbevallás adás és a könyv- 
vezetés alól ugyané rendeletek más 
szakaszai által felmentetnek: s igy 
éppen a legkisebb jövedelmű, de leg­
népesebb rétegét az adózóknak telje­
sen elzárják a sérelmes adókivetések 
elleni felebbezés lehetőségétől. A 
miskolci Kereskedelmi és Iparkamra a 
beérkezett panaszok alapján felter­
jesztéssel fordult a pénzügyminisz­
tériumhoz, amelyben kérte, hogy a 
300— 1925. P. M. és az 500 -1925 
P. M. rendeletek és végrehajtási uta­
sításaik megfelelő módosításával 
nyújtson módot arra. hogy az adó­
zók e védelemre leginkább reászoruló 
kategóriáinak felebbezései akkor is 
érdemi tárgyalás alá kerülhessenek, 
ha a felebbező nem volt képes ahoz 
sem szabályszerű bevallást, sem Írás­
beli bizonyítékokat csatolni.

Magyarország — az ígéret 
földje. A  B o r á s z a t i  L a p o k  i l l e t é k e s  

h e l y r ő l  n y e r t  í g é r e t  a l a p j á n  k ö z l i ,  

h o g y  a  b o r f o g y a s z t á s i  a d ó  ü g y é b e n  

n a g y  v á l t o z á s  f o g  t ö r t é n n i  ( l e s z á l l í ­

t á s  ? )  E z t  a  v á l t o z á s t  v á l t o z a t l a n u l  

í g é r i k  é v e k  ó t a .

Borkezelési tanfolyam ven­
déglősök és korcsmárosok ré­
szére. November hó végén Buda­
fokon az állami pincemesferi szak­
iskola igazgatóságánál vedéglő- 
sök és korcsmárosok részére 11 
napos borkezelési tanfolyam fog 
tartatni. Az előadások szombat 
és vasárnap kivételével mindenkor 
délután 5 tói 6-ig tartanak mely 
másfél óra elméleti és másfél óra 
gyakorlati oktatásból fog állani. A 
tanfolyam befejeztével, sikeres 
vizsga után, minden hallgató bizo­
nyítványt kap. Azok a kartársak, 
akik ezen a tanfolyamon részt kí­
vánnak venni, ebbeli szándékukat
110.000 korona tandíj lefizetése 
mellett szóval vagy Írásban a Buda­
pesti Korcsmárosok Ipartársulata 
irodájában VI., Aradi ucca 11. sz. 
alatt jelentsék be.

M i n <1 c n t I á t  s m c i r
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A fejkarfell ellen. A Buda­
pesti Kávésok Ipartestíilete taggyűlést 
tartott, amelyen a tejvállalatok által 
tervezni szándékolt tejkartell kérdé­
sével és a tejivócsarnokok ügyével 
foglalkozott. Megvitatták azokat a pa­
naszokat, amelyek a tejvállalatok mű­
ködése ellen nap-nap után felmerül­
nek a kávésiparban. A vitában Upor 
József, Gábor József, Bölini Ferenc, 
Steyer Marcel, Zoltán Béla, Gergely 
Jenő, Kovács Ióz^ef vettek részt. 
Majd egyhangúlag elfogadta a gyű. 
lés Mészáros Győző ipartestületi al- 
elnök indítványát, amely a követke­
zőket tartalmazza: A Budapesti Ká­
vésok Ipartestülete egyhangúlag elha­
tározta, hogy amennyiben a buda­
pesti tejvállalatok részéről oly lépé­
sek történnek amely a kávésipar ér­
dekeit sértik (kartell vagy tröszt , a 
tejáruk megdrágítása, vagy a vevők 
elvonása céljából, megbízza az elnök- I 
séget, hogy azonnal tejvállalatot állít­
tasson föl, amelynek költségeihez az 
ipartestület minden tagja teljes mér­
tékben hozzájárul. A tagértekezlet 
megdöbbenéssel konstatálta, hogy an­
nak ellenére, hogy az iprtest ti let ve­
zetősége részéről évek óta folyik a 
küzdelem, amely a tejivócsarnokok 
megszüntetését célozza, ezen a téren 
olyan eredményt nem bírt elérni, 
amely a kávésipar érdekeit megvé- 
dené. A taggyűlés utasította az elnök­
séget, hogy ebben az ügyben záros 
határidőn belül járjon el és ennek 
eredményét egy újabb taggyűlésen j 

közölje.

Karíársah I Több vendéglőben ' 
Unikum gyanánt mindenféle ke­
serű kotyvalékof kap a közönség. 
Ez nemcsak a Zwack-céq köz­
ismert és kitünően bevált Unikum- 
jának hírnevét rontja, hanem a 
tisztességesen és becsületesen 
„Unicumof árusító" vendéglős­
kollegáknak is kárt okoz. Figyel­
meztetjük és nagyon kérjük kar­
tácsainkat : ne csináljanak a tisz­
tességtelen verseny keretébe üt­
köző deliktumof, mert természe­
tes, hogy a Zwack cég joggal ül­
dözi azt, aki védjegyezetí m árká­
jának ilyen csúnya módon árt. 
Tehát semmi esetre ne tegyük 
azt, hogy Unicum gyanánt minden­
féle rossz izü utánzatot poha- 
rázzunk.

Leszállítják az  illetékeket.
Elkészült a régóta sürgetett javaslat 
az illetékek mérsékléséről. A pénz­
ügyminiszter javaslata szerint a II 
fokozatú illetékeket másfél százalék- j 
ról fél százalékra, a III. fokú illetéke­
ket pedig három százalékról egy szá­
zalékra csökkenti le a javaslat.

Ö n m h n á n a k o I 1 o n s *

Esküvő, Weiss Mihály fősegéd 
a múlt hónapban tartotta esküvőjét 
Mohács Elenora kisasszonnyal. 
Tartós boldogságot kívánunk az uj 
párnak I

A villanyszám la  bev á l íá s -  
nál e lőv igyázók  legyünk  és
a hivatalos közegtől kérjük fényké­
pes, minden hónapban megújított 
igazolványának felmutatását. Aki 
ilyet nem tud felmutatni azt nyom­
ban át kell adni a rendőrnők! Ezt a 
nyomatékos figyelmeztetést, az utóbbi 
időben gyakori csalások meggátlása 
céljából adta ki az Elektromos Mü­
vek igazgatósága.

A k á v éso k  a m unkanélkü­
liekért .  A Budapesti Kávésipar- 
testület hagyományos emberszeretö 
érzelmeinek kifejezéséül az idén is 
igyekszik enyhíteni a szakmai mun­
kanélküliség nyomorán. Mészáros 
Győző ipartestületi alelnök meleg 
szavakban fordul kartársaihoz, a 
munkanélküli szakképzett munkások 
téli nyomorának enyhítése miatt. A 
jó szivekre apellál és kéri, teremtse­
nek munkaalkalmakat azok, akik te­
hetik. A múlt évben gyűjtés utján 
enyhítették a munkanélküliek nyo­
morát, az idén is ezt óhajtják meg­
ismételni. A gyűjtésbe bevonják a 
dolgozó munkásokat, akik keresetük 
bizonvos hányadával járulnak a 
munkanélküli szaktársaik segítésére. 
A felhívás utolsó mondata: ,.A fő, 
hogy mielőbb minél nagyobb összeg 
álljon rendelkezésre, hogy a nyomort 
enyhíteni tudjuk!”

^ ..............
§8 A D ré h e r  Antal ser főzdé i,  
9  az  Első  M agyar R é s z v é n y ­

se r fő z d e  é s  a H a g g e n m a c h e r  
kőbánya i  é s  budafoki s ö r ­
gyárak  ig a z g a tó s á g a ,  felií- 
g y e lő b iz o t ís á g a  é s  í isztv ise-  
lőkara mély megillefődésse) 
jelenti, hogy szeretett vezérigaz­
gatójuk,

Aich György
a M agyar Serfözök Egyesületének 

elnöke
folyó hó 25-én elhunyt.

A megboldogult kora ifjúsá­
gától kezdve, egész életét a sö r­
iparnak szentelte és tevékeny 
részt vett a m agyar sö ripar fej­
lesztésében. Mint társu lataink  
vezérigazgatója, lelkes o d aad ás­
sal és soha nem lankadó buzga- 
lommal szentelte m unkaerejét 
ügyeinknek. E gész lénye össze­
forrott társu latunk  életével és 
m élységes fájdalom m al gyászol­
juk kiváló vezérünk elvesztését.

A tisztviselői kar és m unkásság 
mindenkor igazi jóakaróját és 
szeretetteljes főnökét tisztelte 
benne, kinek állandó igyekezete 
a tisztikar és m unkásság  jólété­
nek előm ozdítása volt.

I Emlékét hálás kegyelettel 
gyászoljuk!

3 g o 5 li a n e m li i v d e t a „ V E X I) É G “ - b e u I
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Kunz Jen ő  em lékezete .  Az
Első M agvar  Részvény Serfőzde. 
Kunz Jenő emlékezetére, Glück Fri­
gyes elnöklete alatt igazgatósági 
ülést tartott. Az emlékbeszédet Glück 
Frigyes tartotta, aki kifejtette, hogv 
az elhunyt mindig arra törekedett, 
hogy a különböző gazdasági rétegek 
egymáshoz való viszonya megértés­
sel és szeretettel rcndeztessék. Glück 
Frigyes indítványára az igazgatóság 
az elhunyt emlékét jegyzőkönyvileg 
örökítette meg és a közgyűlésnek ha­
sonló szellemű indítványt tesz.

X. kerületi  kőbányai vá la sz t­
m ány ülése november hó 5-én, 
pénteken d. u. 4 órakor Kuchtics I. 
Pál vendéglőjében X., Liget-tér 4. 
sz. a, lesz. Az ülésen való szives 
megjelenést kéri Wrabeíz Gusztáv 
kerületi elnök.

A Gundel J á n o s  é s  id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal­
társaság pénteken d. e. 12 órako- 
összejövetelf tart az alanti helyeken

November
12-én Reffinger Márton vendég­

lőjében 1„ Horthy Miklós-uf 14.
26-án Wagner Béla vendéglőjé­

ben VI., Andrássy-ut 44.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
A Főpincérek O rszágos  Egye­

sü le te  VI.. Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét kedjén taggyűlést tart 
d. e. 10 —12 között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V end ég lősök  „Jóbaráíok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 órakor

November
3 -án Zsin Péter vendéglőjében 

IX., Ráday-u. 56.
10-én Tompa Lukácsné vendég­

lőjében IX., Márton-u. 18.
17-én Mayer István vendéglőjé­

ben Vili., Drégely-u. 7.
24-én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán-tér 17.
December

1-én Nagy János vendéglőjében 
VI1., Dembinszky-u. 16

7. (Kedden] Nagy János vendég 
lőjében Vili., Baross-u. 109.

15-én Gregorifs Simon vendég­
lőjében Vili., Népszinház-u. 23.

2 2 -én Német József vendéglőjé­
ben VI1., Rózsa ti. 21.

2 9 -én Beer László vendéglőjében 
(Szarka Imre utóda] Vili., Fhg Sán- 
dor-u. 4 4 .

A „Jóbarátok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj kartársakaf.

A v en d ég lő sö k  vacsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

November
5-én Posch Károly vendéglőjében 

V, József-tér 1.
A vacsorára ne feledkezzünk 

elmenni.
A Magyar B uzogány a sz ta l ­

társa sá g  tagösszejöveíeleif min­
den héten hétfőn tartja meg esti 8 
órakor a Dohány-u. 2 0 . alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

Minden v en d é g lő s  é s  kávés  
tartson üzletében Znv/c/r-féle Uni- 
cumoí, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

n  d m v m  O k

Főkapiíányi rendelet az  
üzletnyitásról. 9288, rk. kih. 1926.
sz. rendelet. A kereskedői érdekelt­
ség köréből hozzám beérkező pana­
szokból arról szereztem tudomást, 
hogy a rendőrleqénység nem lévén 
tisztában a nyílt árusitóüzletek nyi­
tási idejével. -  a köznapokon reggel 
ó óra előtt nyitó fiiszerkereskedők 
ellen feljelentést tesznek. Minthogy 
a nyílt árusítási üzletek nyitási idejét 
a jelenleg is érvényben levő löl 3. 
X X X V I .  t.-c. 1. §-a. illetve az ennek 
végrehaj tásaképen kiadott 6550 
1913. K. M. rendelet 11. §-a akként 
állapította meg. hogy az élelmiszere­
ket. italokat, állami cgyedárusági c ik­
keket és cukrot, csokoládét, gyümöl­
csöt árusító üzletek köznapokon reg­
gel 5 órakor, mig egyéb cikkeket á ru ­
sító üzletek reggel 6 órakor nyitha­
tók és ezen rendelkezést sem az 1921. 
évi X X X V II .  t.-c.. sem az 56316 
1922. sz.. illetve 9329$ 1925. K. M. 
számú kereskedelemügyi miniszteri 
rendeletek nem módosították. fel­
hívom a kér. kapitányságok vezetőit, 
a detekt ivtestület főnökét és az őr­
személyzet főparancsnokát, hogy kö­
zegeiket ezen rendelkezésekre beha­
tóan oktassák ki s egyben utasítsák 
őket, hogy a jövőben a túlnyomóan 
élelmiszer és állami eqvedárusági cik­
keket árusító kereskedők reggeli 5 
órakor történő üzletnyitását ne kifo­
gásolják. illetve feljelentésüktől ta r­
tózkodjanak. Végül még megjegy­
zem. hoqy ezen rendelkezések a 
6550 1913. K. M. sz. rendelet 1. §-a 
értelmében Újpest. Rákospalota 
Pesterzsébet. Kisnest és Pest szent lö- 
rinc helységekre is kiterjednek. Bu­
dapest. 1926. október hó 16-án. 
Andréka s. k. főkapitányhelvettes.

Az ifalm érési enged ély -  
illeféheh  penqő értékben  
való m egá llap ítása .  A m. kir
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pénzügyminiszter 1926. évi 5200 P.
M. szánni rendelete, amely az 1925. 
évi X X V .  t.-c. 17. és 18. szakaszai 
értelmében a koronában való kötelező 
számítás helyébe az 1927. évi január 
1. napjától kezdve a pengő értékben 
való számítást rendeli el. Ennélfogva 
az italmérési engedélyek dijai azokra 
az ipariizőkre nézve, akik álló és ülő 
vendégek részére való poharazásra és 
palackbor kimérésére bírnak enge­
déllyel.

1. Budapest székesfőváros terüle­
tén: H58. 1044. 630. 414, 207, 99 
vagy 63 pengő.

2. A törvényhatósági joggal felru­
házott. vagv rendezett  tanácsú v á ro ­
sokban és oly községekben, amelyek 
törvényhatóságoknak vagy törvény­
széknek székhelyei abban az esetben, 
ha népességük: •

a)  20.000 léleknél nagyobb: 630. 
468. 315, 207. 15 3. 99 vagy 54
pengő;
b) Í0 -20.000 lélekből áll: 414. 315. 
207. 153. 99. 81 vagy 45 pengő;

c) 10.000 léteknél kisebb: 315. 234, 
153. 99. 81. 63 vagy 45 pengő;

3. más községekben abban az eset­
ben. ha népességük:

a)  20.000 léleknél nagyobb: 
315.234. 153. 99. 81. 63 vagy 45 
pengő:

b) 20.000 lélekböl áll. vagy ennél 
kisebb: 207. 153, 999. 81. 63, 45 
vagy 18 pengő.

Elég sajnos, hogy a minisztérium 
nem látta szükségesnek a mai viszo­
nyokhoz mérten tulmagas illetékek 
leszállítását és technikai hibának 
tartjuk, hogy az eddigi kerek szá­
mokban megállapított tételeket nem 
ugyanilyen módon szabták meg.

Az iparűzési jog nem ad ­
ható bérbe. Többször felvetődött 
kérdésre válaszolva közöljük, hogy 
az 1922. évi XII. t.-c. 55. §-a értel­
mében az iparűzési jog bérbe nem 
adható. A törvény vonatkozó sz ak a ­
sza szószerint a következőket tartal­
mazza: ..Az iparos iparát bérlő utján 
nem gyakorolhatja. Nem terjed ki ez 
a tilalom az üzlethelyiségnek, üzlet­
telepnek. valamint a reál iparjognak 
a bérbeadására.' A törvényszakasz 
magyarázataképen a végrehajtási  
utasítás 123. §-a a következőképen 
hangzik: ..Az iparűzési jog. az ipari 
reáljogtól eltekintve, személyhez fű­
ződő jog. miért is azt. bérlő utján 
gyakorolni nem lehet. Bérbe csak az 
üzlethelyiség, az üzlettelep, az üzlet­
hez tartozó berendezések, felszerelési 

1 tárgvak stb. adhatók. Ezeknek a bér- 
i beadása azonban csak az iparűzési 

eszközök használatra átengedését  je­
lenti és az ipar bérlő utján gyakorlá­
sának nem tekinthető. Egészen más a
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helyzet az ipari reáljog tekintetében. 
Ez természeténél fogva bérbeadható 
és ezt a lehetőséget a törvény 55. §-a 
fenntartja, a bérlőnek azonban a kér­
déses ipar önálló gyakorlásának fel­
tételeit igazolnia kell.”

Minő okmányok s z ü k s é ­
gesek  a fanon cszerződ ésn él .
Az uj ipartörvény értelmében a ta- 
noncszerződtetésnél a következő ok ­
mányok szükségesek: a) születési bi­
zonyítvány, b) ujraoltási bizonyít­
vány, e) a legmagasabb iskolai kép­
zettséget igazoló bizonyitvánv, d ) 
hatósági orvosi bizonvitvány, e) t 
szerződő mester iparigazolványa. — 
Szerződtetendő tanoncokkal egy hó­
napon beiül meg kell a tanoncszerző- 
dést az ipartestület irodájában kötni. 
Próbaidőre felvett tanoncokat 24 
órán belül kell az ipartestületnél be­
jelenteni.

A konyakrendelef  élefbe-  
lépésénekelhalaszfása .T  u d v a -  
levölcg szeptember 30-án lejárt a ko­
nyak néven ismert, de a 32.244 1926. 
számit földmivelésügyi miniszteri ren­
deletnek nem megfelelően előállított 
szeszesitalok megengedett forgalom- 
bahozásának ideje. Ezt az időt most 
a földmivelésügyi miniszter 1927. évi 
március 31-ig meghosszabbította., 
úgy azonban, hogy a kis- és nagy- 
kereskedők és az italmérők eddig a 
határidőig árusíthatják azt a készle­
tüket, amit 1926. szeptember 30-ig 
szereztek be. A cognac jelzést azon­
ban október 1. óta nem szabad hasz­
nálni, illetve azt csak konyak formá­
ban szabad az italokon feltüntetni.

C Ü Z L F jm A G Q

Sfeffner Dezső vendéglős kar- 
társunk Uipest legszebb helyén, a 
Piaci-téren lévő híres Fiirstféle 
vendéglőt megvette. Elismert szak­
tudásával, kitűnő ételeivel italaival 
bizonyára öregbíteni fogja ennek 
a régi üzletnek hírnevét. Újpest 
közönsége máris pártfogásába vet­
te a kellemes szófakozóhelyef, 
amely a társadalom széles rétegei­
nek találkozóhelye.

Rezső Mihály vendéglős kartár­
sunk újra átvette a Pákéczi-ut 2S sz. 
alatt lévő Erzsébetvárosi Casino 
vendéglőjét. Régi elismert tudásu 
kartársunk most is, mint a múltban 
ki fogja vívni vendégeinek osztat­
lan elismerését kiváló konyhája és 
borai révén.

Nagy S á n d o r  vendéglős kar- 
társunk az ügyvédi kamara volt

vendéglőse átvette a Continental- 
szálloda gyönyörűen berendezett 
uj éltemét 17/, Dohány-utca k2 sz. 
alatt. A múlt hó végén volt az 
ünnepélyes megnyitás, amelyen a 
főváros társadalmának számtalan 
előkelősége is megjelent A szoron­
gásig megtelt termekben brilliáns 
hangulatot idéztek elő a kitűnő 
ételek és pompás borok. Nagy 
Sándor kartársunknak uj válalkc- 
zásához sok szerencsét kívánunk!

Gyűrű I György, Gyűrű Kálmán­
ná t'ehérvári-uíi vendéglős fia meg­
vette a VI, Lehel-utca 21 ib sz. a. 
Peri-féle jól vzeíeíí üzletet. dó falu­
si borai és polgári konyhája meg­
érdemlik, hogy üzleíforgalma nap- 
ról-napra emelkedjék.

Király
9: j0 m p-re fufoff 3000-ef 

az ESC háziversenyén
az ESC agilis atlétikai szakosztálya 
évzáró háziversenyét a MÁV-pá- 
lyán, melynek eredményei közül Ki­
rály Pálnak egyéni rekordjánál alig 
valamivel gyengébb, nem várt kiváló 
3000-es ideje és az ifjúsági Nieder- 
mannak szeniorok ellen kivívott győ­
zelme emelkedik ki. Eredmények:

100 m.: Niedermann 11.4 mp. 2 . 
Dobó 11.9 mp. 3. Kreitz.

400 m.: 1. Niedermann 53.4 mp. 2. 
Dobó 57 mp. 3. Fecskó 59 mp.

600 m.: 1. Niedermann 2:15 mp. 2 
Pollák 2:17 mp. 3. Dobó.

1500 m.: 1. Hufnágel 4:30 mp. 2 . 
Pollák 4.32 mp. 3. Tanamár 4:35 mo.

3000 m.: 1. Király 9:10 mp. 2 . Ta­
namár 9.45 mp. 3. Pollák 9:47 mp.

Magasugrás: 1. Lantos 160 cm. 2. 
Ziska 150 cm. 3. Dobó 145 cm.

Távohigrás: 1. Niedermann 600 
cm. 2. Braun 570 cm. 3. Lantos 550 
cm.

Súlydobás: 1. Lantos 980 cm. 2. 
Ziska 800 cm. 3. Hufnágel 750 cm.

Ifjúsági versenyek. 100 m.: 1. Lan­
tos 12.1 mp. 2. Fenyvesi, 3. Janko- 
vich. 400 m.: 1. Palkovits 59.2 mp., 
2 . Fenyvesi, 3. Jankovich. 2000 m.:
1. Hufnágel II. 7 perc, 2. Schmidt, 3. 
Steif. Magas: 1. Fenyvesi 150 cm., 2. 
jankovich 150 cm., 3. Hufnágel II. 
140 cm. Távol: l. Fenyvesi 547 cm.,
2. Jankovich 150 cm., 3. Hufnágel II. 
510 cm.

Az FTC-nck vasárnap délelőtt a 
népigeti nagykörben megtartott 5000 
méteres I. osztályú futóversenyét 
Majzik Ferenc, az Egyetértés SC

tehetséges középtávfutója nyerte meg 
16 p. 40.2 mp. alatt. Papp György 
(FTC)) vezette végig a tizenhetes 
mezőnyt, a finisben azonban 16 p. 
40.4 mp. alatt két méterrel a második 
helyre szorult, mig Járó József 
(MTE) kétszázméterrel harmadik 
lett.

Egyetértés SCI—Pestújhely SEI.
II. osztályú bajnoki mérkőzés 5— 3 

félidő 1— 1.
Az ESC csapata biztosan győz.

Beer László 
vendéglője
Vili, Fhg S á n d o r -u tc a  44
N a p o n ta  h a l á s z l é  (s h a l k ü l ö n l e -  
g e s s é g e k .  — M in d e n  c s ü t ö r t ö k ö n  
d i s z n ó t o r .  E l i s m e r t  k o n y h a ,  n e m e s  

t á j b o r o k  S z a k t á r s a k  t a l á l k o z ó  helye.

VOLT MÁR
A K Ő B ÁN YAI

H ALÁSZ-) 
KERTBEN «

F e l ü l m ú l j a  a z  ö s s z e s  h a l á s z h e r í e k e f

X, JÁ SZB ER ÉN YI-U T 43

h.£

piiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiTii^

1 S Z E N T  ISTV ÁN  |

I p o r t e r  S Ö R
§j  ^  A P o l g á r i  S e r f ő z d «

1 Páratlan
] különlegessége
llllllllllllllllllllllllllllllllllllll^

LITTK E
IIIHIIIIIIIIIII P E Z S G Ő  IIIIIIIIIHIIIII 
C a s i n o  -  E n g l a n d  R o s ó

V e z é r k é p v i s e l e t :  M á r i a  V a lé r i a- u .  1 
Tel .:  L 979-13

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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K ó n y a  S á n d o r  VII, A l in d s s y - tc r  ló . I l i  23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel- 
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadém iával szem ­
ben Gaál.

Vendéglőm  közvetlen teherpálya­
udvarral szemben erős ital- és étel- 
fogyasztással, nagy borpincével köz­
vetlen lakással eladom. IX, Gróf 
Haller-u. 4.

D i s z n ó t o r o s v a c s o r a  erdélyi
m ódra minden szom bat este Peres 
Kálmán vendéglőjében. Dob-utca 31. 
S zak társak  találkozó helye.

F ő ú t v o n a l o n  é t t e r e m ,  söröző 
olcsón eladó a fővárosban. Értekezni 
lehet Kónya, VI, Vilmos császár-u í 19.

M érlegképes  könyvelő  az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelésf és m éilegkészi- 
tésf. Cim e lap kiadóhivatalában.

V E N D É G L Ő S Ö K  ! Páratlan a

NOVÁK-féle
sütemény és kenyér
V ili, Tőmö-utca 50. szám. le le t, n J 52-15.

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  K Ö P  
H I V A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n  é t f e r m e h b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  m a g á n h á z a k b a n  n é lk ü lö z h e t e t le n ,  
m e rt  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

é s  ú j a b b  r e c e p t e k e t  k ö z ö l

E lő f i ze té s i  á r a  e g y  é v r e  2 4 0 . 0 0 0  k o r o n a

M e g r e n d e lh e tő  :
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Zr in y i -u  1. f. 4 (K os sut h - lé pc ső. )

Cifka József
B u d a p e s t ,  V,  V i l m o s  c s á s z á r - u t  4 8
B á d o g r a  l i to g r a f á l t  b o r t ö r v é n y  k a p h a t ó

G a r a n t á l t  te l jes  z s í r t a r t a l m ú  S A 3 T J A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z í a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a ,  C a r i n o ,  

R o q u e f o r f ,  K o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SACJT És VÁCITERMELŐ

Első IVSagyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A

V á r o s i  i r o d a :  V i l i ,  E s x t o r h á z y - u .  6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

Windischgraetz Lajos
b o r p i n c é s z e t e i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K

K ö z p o n ti  i r o d a  és  m i n t a t á r :  B u d a p e s t ,  IV 
Va ci-u 27 ( P i a r i s l á k  p a l o t á j a )

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, míifog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121—74

Francois-Pezstjö

a.MALÁTA PEZSGŐ SÖR t

h o g y h a  m in d ig  is 52a ,e g é s z s é g é t s  p é n z e
E G Y R É S Z É T  JU T A L O M K É N T  KAPJA VIS S ZA. 
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R.T. KŐBÁNYÁN.

koquefort adagolva
speeiál s s/ah  dalm azotf módszer szerint.

I fadoboz: 12 adag. 1 d o b o z  á r a  4 5 . 0 0 0  k o r .

W A G N E R  T E S T V É R E K
ezelőtt Lmvenstein M. utóda 

IV,  V á m h á z - k ő r u t  4.  T e l e f o n  J ó z s e f  6 1 -6 1 .
Sajt-, vaj-, csemege-, ita l-, fiisze i-áru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUQYÁR 

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

HAUER
lllltllMlillll C U K R Á S Z  IIIIIHIflUllll 
Vili. R Á K Ó C Z I - U T  49

VILLANYI
PEZSGŰ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
■ le g ré g ib b  évJA ratu, a le g jo b b

Dozzi szalámi

P A L U 3 Y A Y B O R O K  
GRAND V I N  
DEMI SEC

IRODA -. BUDAPEST, 
VI,ANDRÁSSY-UT 5 

PINCE-.  BUDÁTOK

U o l ló s sy  3 á n o s  k önyvn yotn fa tó  m ű h el ye ,  Budapest ,  VII, 3ós ik a- ut ca  20. Telefon 3 ó z s c f  133-02
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Az adóprés enyhítése
végre komoly formában jelent­
kezik ; törvényjavaslatot nyújtott 
be róla a pénzügyminister. Amit 
a súlyos gazdasági helyzet alatt 
nyögő egész társadalom hiába 
kért, könyörgött, sirt, kiáltott a 
kormányzat fülébe, azt most 
megtette — egy csapásra — a 
közelgő választás. Nem politi­
zálunk, ha kijelentjük, hogy a 
kormánynak ez a régi haloga­
tása sokat levon az adókedvez­
mények értékéből! Haj de sok 
kényszeregyezség, csőd, stb. 
romlás elkerülhető lett volna, 
ha csak egy évvel is előbb jön 
a kormányzat szivére ilyen szo­
ciális érzületből fakadó roham! 
Most már nincs egyéb hátra, 
túltesszük magunkat a múlt 
lehetőségein és örülünk, hogy 
legalább a nagy gazdasági táj­
fun által megkímélt üzletembe­
rek terheit megkönnyitik. Az 
örömteljes bejelentésben üröm 
is van, a pénzügyminiszter bár­
melyik évben elrendelheti az 
előző évi jogerős kereseti és 1 
jövedelmi adóknak a következő 
évre való változatlan fenntartá­
sát. Ez megint egy olyan fegy­
ver, amely állandó rettegésben 
tarthatja az adózókat. Az ipar- 
engedélyek kiadására vonatko­
zólag — mint értesülünk — egy 
rendelet készült el, amely uta­
sítja az összes elsőfokú ipar­
hatóságokat a legnagyobb fokú 
jóindulat gyakorlására az enge­
délyezésnél. Vagyis ne gördít­
senek akadályt minél több tisz­
tes egzisztencia keletkezésének. 
Különösen az eddig szokásban 
volt gyötrő formalitások meg­
könnyítése céljából és az egész 
engedélyezési eljárás meggyor­
sítása okából készült a rendelet.

A vidéki vertdéglősípar 
sérelmeit

érdekes cikkben foglalva közli Dr. 
Kavikó Imre a győri kereskedelmi 
és iparkamara titkára a pécsi Ipa­
rosok Lapjában. A közérdeklődést 
keltett cikket itt közöljük egész ter­
jedelmében azzal, hogy iparfesfü- 
lefünk az abban foglaltakat szív­
lelje meg és tegye magáévá.

„Évtizedek óta kérte a magyar 
iparosság, hogy az 1884. évi XVII. 
törvénycikkben foglalt régi ipar- 
törvény módosíttassák és a szak­
képesítési elv egy uj iparíörvény- 
ben lefektetve országosan és tör­
vényesen biztosíttassák.

Az uj iparíörvény 1922. évben a 
XII. í.-cikkben létre is jött, azonban 
a magyar vendéglős iparosokat 
ezen uj iparíörvény sem védelmezi 
meg kellő eredménnyel,mert addig, 
amig más iparágakban a szak- 
képesítési elv szigorúan keresztül­
vitetett, addig az 1922. év; XII. ( c.- 
ben foglalt uj ipartörvény U. §-a 
megengedi, hegy a fogy osztási sző- 
vetkezetek, tehát jogi személyek a 
í vendég lesipart gyakorolhatják.

Természetesen az uj iparíörvény 
eme szakaszával élve az utóbbi 
időben az összes Hangya-szövet­
kezetek vendéglősiparra szólóipar- 
engedélyí kérnek s kapnak is és 
mivel Hangya-szövetkezet és egyéb 
fogyasztási szövetkezet majdnem 
minden községben van már, igy 
ezidőszeriní az a helyzet, hogy a 
kereskedők és iparosok adózásából 
is felhasznált összegekből allami 
adókedvezményt és olcsó kamatozású 
kölcsönt élvező Hangya stb. fogyasz­
tási szövetkezetek a kapott vendég­
lős iparra szóló iparengedélyük alap­
ján a súlyos adókkal megterhelt 
legitim vendég lesiporosoknak óriási 
anyagi hátrányt okoznak.

Másik jogos kívánsága a magyar 
vendéglős iparosságnak az, hogy 
a korcsmaipar is szakképesítéshez 
kötött iparnak minősíttessék.

Vidéken, különösen községekben 
a szakképesítéshez kötött vendég­
lősipar és a szakképesítéshez nem 
kötött korcsmaipar között alig van 
különbség, hisz ily vidéki kisköz­
ségekben étkezés és meleg étel 
kiszolgálása csak a legritkább 
esetben van, de még ha egyes 
helyeken étkezés avagy meleg étel 
kiszolgálása szükségessé is válik, 
úgy a korcsmáros iparosok túlteszik 
magukat a tilalmon és mivel ellen­

őrizni lehetőség alig van, igy a korcs­
máros iparosok a szakképesített 
vendéglős iparosokkal majdnem tel­
jesen azonos jogokkal élnek.

Mindaddig, amig a korcsmáros- 
ipar a vendéglősiparral azonos 
módon szakképesítéshez kötve nem 
lesz a vidéki vendéglősiparosok a 
legkellemetlenebb kontárkodásnak 
vannak kitéve.

A vidéki vendéglősiparosság a 
bortermelő szőlőtulajdonosoknak 
kismértékben való árusítása, to­
vábbá a fogyasztási szövetkezetek 
vendéglős iparűzése, végül a szak­
képesítéssel nem rendelkező korcs­
máros iparosok működése révén 
az elpusztulás előtt áll és igy ha 
a vidéki vendéglős iparosságot a 
végpuszíulásfól megmenteni kíván­
juk, úgy az 1922. évi XII, í.-c.-ben 
foglalt uj ipartörvény 4 . §-ának 
módosításával a fogyasztási szövet­
kezetek vendéglősiparüzését feltét­
lenül el kell tiltani és ugyancsak az 
1Q??. évi XU. t.-c.-ben foglalt uj ipar­
törvény 7U. §-ának módosításával 
a korcsmárcsipart feltétlenül szak­
képesítéshez kell kötni. Természe­
tesen ezen szakképesítési elv szi­
gorú keresztülvitele csak az nj 
korcsmárosckra vonatkozna.

E méltányos kérelmek ügyében 
egyébként a győri kereskedelmi 
és iparkamarák bevonásával or- 
szágosmozgalmaí kezdeményezett 
és remélem, hogy a magyar ven­
déglősiparosságnak ezen jogos 
kérelme sikerre is vezet.

Minden étel tartalmaz mérget
A londoni Orvos Társaság ülésén 

dr. Fenwick a tápanyagok mérgező 
hatásáról beszélt. Nincs olyan étel, 
— mondotta — amelyben méreg ne 
volna. . .  Ez a méreg azonban az 
emberek többségének nem árt s csak 
egyesek szervezetére van kártékony 
hatással. Némely méreg semmiféle 
hatással nincs X-re, de Y-t majd­
nem a halál szélére sodorhatja. Viszont 
egyik-másik méreggel szemben Y 
érzéketlen, mig X ugyanazt a mér­
get nem bírja el.

Az orvosok régóta ismerik az éle­
lek e különös sajátságát és az emberi 
szervezetre gyakorolt hatását. Túl­
érzékenységnek, vagy anarphilaxis- 
nak nevezik az emberi szervezet e 
sajátságát.
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Zongorák, p ianinóh, bérlete vétel- 
eladás. javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadém iával szem ­
ben Gaál.

V endéglőm  közvetlen teherpálya­
udvarral szemben erős ital-^ és étel- 
fogyasztással, nagy borpincévcl köz­
vetlen lakással eladom. IX , Gróf 
Haller-u. 4.

D i s z n  ó t o r  o s v a c s o r a  erdélyi
m ódra minden szombat este Peres 
Kálmán vendéglőjében. Dob-utca 31. 
Szah íársak  találkozó helye.

F ő ú t v o n a l o n  é t t e r e m ,  söröző 
olcsón eladó a fős’árosban. Értekezni 
lehet Kónya, VI, Vilmos császár-u í 19.

M érlegképes  könyvelő  az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órahönyvelésf és m érleghészi- 
íésí. Cim e lap kiadóhivatalában.

V E N D É G L Ő S Ö K  ! Páratlan a

NOVAK-féle
sütemény és kenyér
Vili, Tömő-utca 50. szám. Telet, n J 52-15.

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  K Ö R  
H I V A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n ,  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  r n a g á n h á z a k b a n  n é lk ü l ö z h e t e t l e n ,  
m e r t  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

é s  ú j a b b  r e c e p t e k e t  k öz öl

E lő f i ze t és i  á r a  e g y  é v r e  2 4 0 . 0 0 0  k o r o n a

M eg r e n d e lh e tő  :
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Z r i n y i -u  1. f. 4 (K ossut h- lé pcs ö. )

G a r a n t á l t  te l jes  z s i r f a r l a l m u  S A 3 T 3 A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i ,  T r a p p i s t a ,  C a r i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SAJT És VACJTERMELŐ

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A

V á r o s i  i r o d a :  V i l i ,  E s z t o r h ó x y - u .  6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

Windischgraetz Lajos
b o r p i n c é s z e t e i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K

Kö z pont i  i r o d a  és  m i n t a t á r :  B u d a p e s t ,  IV 
Váci -u 27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, mtifog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

HOGYHA MINDIG ISSZA,EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE 
E G Y R É S Z É T  JU T A L O M K É N T  K A P JA  V IS S ZA. 
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R.T. KŐBÁNYÁN.

Roquefort adagolva
speciál s szab .dalmazoti módszer szerint.

1 fadoboz:  12 adag. 1 d o b o z  á r a  4 5 . 0 0 0  k o r .

WAGNER TESTVÉREK
ezelőtt Lövvenstein M. utóda 

IV,  V á m h á z - k ö r u t  4 .  T e l e f o n  J ó z s e f  6 1 -6 1 .
Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszer-áru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR 

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

HAUER
HltnilHlillll C U K R Á S Z  IIIIIIIIHtlIIII 
Vili. R Á K Ó C Z I - U T  49 K

Francois-Pezsgö

V ILLA N Y I
PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
a le g ré g ib b  é v já ra tú , a le g jo b b

Dozzi szalámi

P A U I G Y A Y  EL?  > I R O D A : B U D A P E S T ,  

VI,A N D R Á S S Y - U T  5  

P I N C E :  B U D A F O K

d o l l ó s s y  3 á n o s  h önyvn yofn tató m ű h el ye ,  B u d a p e s t ,  VII, Jós lk a  utcn 20. Telefon 3 ó z s c f  133-02
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